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非常にある 就職活動はしない 非常にうれしい そう思う
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『キャリア・ビュー』とは，
「職場やキャリアのイメージができる」
「適性があると思う」「自信がある」など
総合的な仕事や職場に対する展望の概念。

『キャリア・ビュー』を明確に描けている人ほど，
「就労意欲」
「就職先としての決心」
「就職先への満足」
「就職先への納得」が高く，
社会人として働くための準備が整っていると言える。
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納得

専門学校

●「働こう」
という気持ち

●「うれしい」
という気持ち

●「最良の選択」だ
と思う納得感

●もう
就職活動はしない

＜単位％＞

大学

『キャリア・ビュー』を形成する主な要因

『キャリア・ビュー』が
形成されている人が多い。

質
的
活
動

充実した就職活動の結果
＜４つの指標＞

主な形成要因

「働こう」という気持ち

「うれしい」という気持ち

「最良の選択」だと思う納得感

もう就職活動はしない

＜単位％＞

●企業の訪問数などの『量的活動』よりも，

「自己分析」や「業界研究」といった『質的活動』を行った人

●就職先に求めるこだわりについては，
社会的地位や給料などの『条件志向』，
職場の雰囲気や人との出会いの『職場志向』『対人志向』の人よりも

仕事のやりがいや成長の『自己実現志向』の人

●『仕事内容への興味』がない人よりもある人

1.成功の秘訣は『キャリア・ビュー』 －充実した就職活動のために－
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就労意欲

＜就職活動＞

＜就職先へのこだわり＞

＜仕事内容への興味＞

質的活動 ＞ 量的活動

条件志向

自己実現志向 ＞ 職場志向

対人志向

興味がある ＞ 興味がない
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●分野・テーマを決め，専門的な職業教育を
中心としている専門学校では，授業を通じて
『キャリア・ビュー』が形成されている。

●大学で学ぶ分野と
選択される職業との関連は希薄。

2-Ａ.専門学校生の特徴
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3.その他のトピックス

就職先イメージ 親のタイプと『キャリア・ビュー』との関係

●専門学校生は学んでいる内容と就職先の
『分野の一致』が重要。

1位：専門的な知識や技術が身につく
2位：仕事を通じて自分が向上する（成長できる）

3位：仕事にやりがいがある
4位：専門性が高い
5位：体力が必要だ

1位：仕事を通じて自分が向上する（成長できる）

2位：専門的な知識や技術が身につく
3位：仕事にやりがいがある
4位：世の中の役に立っている
5位：専門性が高い

『就職予定先のイメージ』上位5つ

専門学校

就職予定先は，
学校や専攻した分野・コースと
関連している

説明会など，
訪問した企業数

①関心が強く，干渉しないタイプ
②関心が強く，干渉もするタイプ
③関心は強くないが，干渉もしないタイプ
④関心は強くないが，干渉するタイプ

「就職（活動）で役に立った」と思う人が多い『教育施策』上位5つ

大学

子供の就職活動や就職先に

「関心が強く，干渉しない」タイプの親
を持つ学生が最も『キャリア・ビュー』の高い人が多い。
関心が強くないなら，干渉するよりは干渉しない方がよい。

1位：求人情報の提供
2位：志望する職業に関する専門科目
3位：志望する職業に関する実技や実習
4位：社会人教育
5位：就職先や就職活動に関する資料室

1位：学内での企業による説明会
2位：求人情報の提供
3位：就職活動方法のオリエンテーション
4位：就職先や就職活動に関する資料室
5位：社会人教育

■キャリア・ビュー高群の割合

2-B.大学生の特徴

●専門学校生よりも就職活動の多い大学生は，
授業よりも主に就職活動を通じて，
『キャリア・ビュー』を形成している。

専門学校 大学

■キャリア・ビュー高群の割合 ■キャリア・ビュー高群の割合
＜単位％＞＜単位％＞
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就職予定先は，
学校や専攻した分野・コースと
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■調査概要 専門学校 大学

＜調査方法＞

尚，本報告書に掲載している情報・図表等の引用・転載に際しては，「“しごと観育成”研究会 共同調査より」を

必ず明記くださいますようお願いいたします。

■研究会事務局

■調査企画・設計
・分析チーム

各種お問合せにつきましては，“しごと観育成”研究会については「13歳のハローワーク」公式サイトまで，

本報告書の内容及び調査に関しては「株式会社 応用社会心理学研究所」までお問合わせください。

株式会社 応用社会心理学研究所（アスペクト）

〒540-0031
大阪市中央区北浜東1-8 北浜東森田ビル5F

TEL: 06-6941-2171 13hw@aspect-net.co.jp

http://www.aspect-net.co.jp

「13歳のハローワーク」公式サイト

株式会社 トップアスリート

〒141-0021
東京都品川区上大崎3－5－8 アクロス目黒タワー 2104

TEL：03-3440-5939 info@13hw.com

http://www.topathlete.net

--- 本件に関するお問合わせ先 ---

・研究会参画校（13校）にて，学校内でアンケート用紙を配布・回収

・2006年12月～2007年1月

・研究会参画校（13校）の2007年春に卒業予定となる最終学年の学生

・インターネット

・2006年12月

・全国の2007年春に卒業予定となる最終学年の学生

＜調査時期＞

＜調査対象＞

＜有効回答数／分析対象者数＞ ・有効回答数：4163／分析対象者数：2136 ・有効回答数：1000／分析対象者数：756

専門学校 大学■プロフィール（分析対象者）
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＊本報告書で扱っているデータの詳細情報につきましては，下記までお問合わせください。

◆ECCコンピュータ専門学校

◆大阪総合デザイン専門学校

◆キャットミュージックカレッジ専門学校

◆修成建設専門学校

◆辻調理師専門学校

◆東京リゾート＆スポーツ専門学校

◆東洋医療専門学校

◆日本電子専門学校

◆日本分析化学専門学校

◆専門学校日本ホテルスクール

◆ホスピタリティ ツーリズム専門学校（旧校名：トラベルジャーナル旅行専門学校）

◆ホスピタリティ ツーリズム専門学校大阪（旧校名：トラジャル旅行ホテル専門学校）

◆履正社学園コミュニティ・スポーツ専門学校

（五十音順）

■”しごと観育成“研究会 参画校一覧


